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CONCURSO PÚBLICO 
FUNÇÃO: CONTADOR 

CADERNO DE QUESTÕES – 04/12/2016 
Língua Portuguesa, Conhecimento básico de Legislação e 

Conhecimento Específico 
 

Nome do(a) candidato(a): 

Local de prova:  
 

Instruções para realização da prova 

1) Esta prova contém:  
a) 1 (um) CADERNO DE QUESÕES composto de 40 QUESTÕES;  
b) 1 (uma) FOLHA DE RESPOSTAS;  
 
2) Preencha o seu nome nesta prova e o local de prova. 
 
3) Aguarde autorização para abrir o Caderno de Provas. Antes de iniciar a prova, confira a impressão e a 
paginação. Em caso de qualquer irregularidade, comunique-a imediatamente ao Fiscal. 
 
4) Em cada questão existe somente uma alternativa correta. 
Transcreva para a Folha de Respostas o resultado que julgar correto 
em cada questão, preenchendo o espaço correspondente com caneta 
esferográfica (tinta azul ou preta), conforme o exemplo ao lado. 
 
5) Na Folha de Respostas, anulam a questão: marcar mais de 01 (uma) alternativa correta, rasurar ou 
preencher além dos limites do espaço destinado para cada marcação.  
 
6) Não haverá substituição da Folha de Respostas por erro de preenchimento.  
 
7) Esta prova terá a duração máxima de 03 horas e 30 minutos, já incluído o tempo destinado ao 
preenchimento da Folha de Respostas. 
 
8) Não são permitidos: empréstimo de materiais; consultas e/ou comunicação entre candidatos(as); uso de 
livros, apostilas e apontamentos. É PROIBIDO o uso de telefones celulares, que deverão permanecer 
desligados, e relógios de pulso e demais objetos deverão ser colocados sob a carteira. 
 
9) Ao terminar a prova, permaneça em seu lugar e comunique ao Fiscal, aguardando autorização para entrega 
do material. Você só poderá levar a Ficha de Respostas para conferência.  

 

--------------------------------------------------- (destaque na linha pontilhada)--------------------------------------------------- 
 

Ficha de Respostas para conferência (Contador – Dia 04/12/2016) 
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LÍNGUA PORTUGUESA 

 
Leia o texto a seguir e responda às questões de 01 a 08. 
 

Retábulo de Santa Joana Carolina 
 

(SEGUNDO MISTÉRIO) 
 

A casa. Com a árvore e o sol, o primeiro e o mais frequente desenho das crianças. É onde 
ficam a mesa, a cama e o fogão. As paredes externas e o teto nos resguardam, para que não nos 
dissolvamos na vastidão da Terra; e as paredes internas, ao passo que facultam o isolamento, 
estabelecem ritos, definidas relações entre lugar e ato, demarcando a sala para as refeições e evitando 
que engendremos os filhos sobre a toalha do almoço. Através das portas, temos acesso ao resto do 
Universo e dele regressamos; através das janelas, o contemplamos. Um bando de homens faz uma 
horda, um exército, um acampamento ou uma expedição, sempre alguma coisa de nostálgico e 
errante; um agrupamento de casas faz uma cidade, um marco, um ponto fixo, um aqui, de onde partem 
caminhos, para onde convergem estradas e ambições, que estaciona ou cresce segundo as próprias 
forças, e será talvez destruída, soterrada, e mesmo assim poderá esplender de sob a terra, em 
silêncio, das trevas, por vias do seu nome. 
 
Fonte: LINS, Osman. Retábulo de Santa Carolina. Segundo Mistério. – De Nove, Novena. In: BOSI, Alfredo. O conto 
brasileiro contemporâneo. São Paulo: Cultrix, Ed. da Universidade de São Paulo, 1975. p.154. 

 
(01) Sobre a descrição da casa, em que o autor fala da utilidade dos seus aspectos externos, assinale 
a alternativa CORRETA. 
a) São os primeiros elementos que prendem o homem a um lugar, estabelecendo seu espaço físico.  
b) São eles que evitam o desgaste do tempo numa construção. 
c) São eles que realmente dão o formato à casa.  
d) Na realidade, nada significam para o homem. 
e) São indícios de posse e riqueza do homem. 
 
(02) Assinale a alternativa que indica CORRETAMENTE o entendimento em “Dissolver-se” na 
vastidão da Terra. 
a) Anular-se como pessoa. 
b) Desmanchar-se como pó. 
c) Dispersar-se pelos caminhos. 
d) Desligar-se de tudo o que se ama. 
e) Arrepender-se do que fez pela vida. 
 
(03) Na sequência “[...] um agrupamento de casas faz uma cidade, um marco, um ponto fixo, um aqui 
[...]”, a continuidade do texto se faz por uma estratégia semântica, utilizando-se uma figura de 
construção. Assinale a alternativa que apresenta CORRETAMENTE essa figura de construção. 
 
a) Pleonasmo. b) Anáfora. c) Zeugma. d) Anacoluto. e) Silepse. 
 
(04) Assinale a alternativa que indica CORRETAMENTE a expressão no trecho “[...] e será talvez 
destruída, soterrada, e mesmo assim poderá esplender de sob a terra, em silêncio, das trevas, por 
vias do seu nome [..]” que traz a ideia de concessão, de algo que pode ser obtido, independente de 
forças opostas. 
a) Sob. 
b) Talvez. 
c) Trevas. 
d) Por vias de. 
e) Mesmo assim. 
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(05) Assinale a alternativa que apresenta CORRETAMENTE a ideia implícita no trecho “[...] Um bando 
de homens faz uma horda, um exército, um acampamento ou uma expedição, sempre alguma coisa 
de nostálgico e errante; um agrupamento de casas faz uma cidade, um marco, um ponto fixo, um aqui, 
de onde partem caminhos, para onde convergem estradas e ambições, que estaciona ou cresce 
segundo as próprias forças, e será talvez destruída, soterrada, e mesmo assim poderá esplender de 
sob a terra, em silêncio, das trevas, por vias do seu nome”. 
a) Os homens formam os exércitos para defenderem as cidades. 
b) Os homens constroem as cidades e delas não mais se afastam. 
c) As estradas distanciam-se das cidades, favorecendo as ambições. 
d) Que as cidades também se acabam e jamais poderão retomar seu esplendor. 
e) As casas são o que há de seguro na vida das pessoas; mesmo apontando para caminhos distantes, 
elas formam as cidades, para onde sempre se é possível voltar. 
 
(06) Assinale a alternativa que considera CORRETAMENTE como antônimas um par de palavras 
apresentados no texto. 
a) Acampamento – Expedição. 
b) Nostálgico – Errante. 
c) Estaciona – Cresce. 
d) Bando – Horda. 
e) Árvore – Sol. 
 
(07) Em “através das janelas, o contemplamos”, a palavra grifada refere-se CORRETAMENTE a:  
 
a) Bando. b) Universo. c) Almoço. d) Acesso. e) Isolamento. 
 
(08) Dentro de um texto bem escrito, há expressões que fazem recorrência a outras já colocadas no 
período sintático, de modo a não repeti-las literalmente, fazendo o texto avançar, sem se tornar 
cansativo. Assim, assinale a alternativa que indica CORRETAMENTE quais palavras ou expressões 
são recorrentes na construção sintática “[...] e será talvez destruída, soterrada, e mesmo assim poderá 
esplender de sob a terra, em silêncio, das trevas, por vias do seu nome[...]”. 
a) Sob a terra – Soterrada. 
b) Destruída – Soterrada. 
c) Esplender – Silêncio. 
d) Silêncio – Trevas. 
e) Terra – Trevas. 
 
(09) Leia a charge a seguir e assinale a alternativa que apresenta CORRETAMENTE onde está o 
efeito de humor pretendido pelo autor. 

 
Fonte: CELLA. As Cobras (Luís Fernando Veríssimo). 02/08/2009. 2016. Disponível em: 
<http://www.cella.com.br/blog/?p=4000> acesso em 01 de nov. de 2016. 

 
a) No falso ceticismo. 
b) Na crítica ao ceticismo.  
c) Na existência do horóscopo. 
d) Na crença da influência astral. 
e) No fato de cobras conversarem. 
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(10) A elaboração de quadrinhos requer muita astúcia de seu criador/desenhista, pois, muitas vezes 
sem palavras, ele deve repassar ao leitor a crítica, o humor ou a situação política de um país, entre 
outras coisas. Leia a “tirinha” de Mauricio de Souza a seguir e assinale a alternativa que apresenta 
CORRETAMENTE o humor deduzido. 
 

 
Fonte: BRASIL, Ministério da Educação. Portal do Professor. Histórias em quadrinhos: estrutura e humor. 20/11/2010. 
2016. Disponível em: <portaldoprofessor.mec.gov.br/fichaTecnicaAula.html> acesso em 01 de nov. de 2016. 

 
a) Todos os animais amam tomar banho. 
b) O 3º quadrinho está desvinculado do contexto. 
c) Os três animais estão muito felizes nos quadrinhos. 
d) O animal que mais se identifica com seu dono é o do Cascão (3º quadrinho). 
e) O Cebolinha (1º quadrinho) não tem como saber qual é a parte que ele está lavando de seu 
cachorro. 
 
 
 

CONHECIMENTO BÁSICO DE LEGISLAÇÃO 

 
(11) A Universidade Estadual do Norte do Paraná (UENP) é uma autarquia de regime especial, que 
possui autonomia didático-científica, administrativa e de gestão financeira e patrimonial, sendo regida 
por seu Estatuto, Regimento Geral, e Resoluções dos Conselhos Superiores, nos termos das suas 
competências administrativas. Analise as alternativas, que versam sobre questões financeiras e 
patrimoniais, e assinale a CORRETA. 
a) O patrimônio da Universidade será único, e envolverá os bens móveis e imóveis da Universidade e 
será administrado em conformidade com o estabelecido pela Secretaria de Estado da Ciência, 
Tecnologia e Ensino Superior.  
b) A aquisição de bens e de materiais necessários ao funcionamento das Unidades e Subunidades 
será feita pela Reitoria – através da Coordenadoria de Gestão de Bens Patrimoniais –, mediante 
requisição da Diretoria Administrativa da Pró-reitoria de Administração e Finanças da UENP.  
c) A Reitoria não poderá delegar poderes aos diretores das Unidades para que estes realizem 
diretamente a aquisição de bens e materiais. 
d) Os recursos, bens ou direitos, provenientes ou resultantes de convênios, doações ou legados, serão 
recolhidos à Universidade, inscritos ou averbados no registro público correspondente ou tombados no 
patrimônio, sempre em nome do Estado do Paraná.  
e) Os doadores, testadores ou contratantes poderão manifestar sua vontade sobre a destinação dos 
bens, direitos ou proveitos, mediante a especificação das Unidades, ou outros Órgãos, que os 
receberão para utilização, ficando a Universidade em tais casos, ao firmar o convênio ou ao aceitar a 
doação ou legado, obrigada a garantir sua destinação e utilização, nos termos expressos dessa 
declaração de vontade. 
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(12) Sobre as licenças a que tem direito o funcionário público, nos termos do Estatuto dos Funcionários 
Públicos Civis do Estado do Paraná (Lei Estadual nº 6.174/1970), assinale a alternativa CORRETA. 
a) Servidores cujo provimento do cargo se dê em comissão não terão direito à licença para tratamento 
de saúde. 
b) O servidor pode obter licença, por motivo da doença em pessoa da família, na condição de cônjuge, 
filho, pai, mãe, irmão ou cunhado desde que prove ser indispensável a sua assistência pessoal, 
incompatível com o exercício do cargo. 
c) Depois de estável, o funcionário poderá obter licença, sem vencimento, para o trato de interesses 
particulares, por até três anos consecutivos, e só poderá ser concedida nova, depois de decorridos 
dois anos do término da anterior. 
d) Ao funcionário estável que, durante o período de dez anos consecutivos, não se afastar do exercício 
de suas funções, é assegurado o direito à licença especial de seis meses, por decênio, com 
vencimento ou remuneração e demais vantagens. 
e) Na mesma repartição não poderão gozar licença especial, simultaneamente, funcionários em 
número superior à terça parte do total do respectivo quadro de lotação. 
 
 
 

CONHECIMENTO ESPECÍFICO 

 
No Brasil, o marco normativo inicial da Contabilidade Pública é representado pela Lei 4.320 de 17 de 
março de 1964, que estatui normas gerais de Direito Financeiro para a elaboração e controle dos 
orçamentos e Balanços da União, Estados, Distrito Federal e Municípios. A partir dessa lei e de seus 
desdobramentos, responda às questões 13 a 25. 
 
Fonte: BRASIL, Presidência da República, Lei 4.320 de 17 de março de 1964. Disponível em <http://www. 
planalto.gov.br/ccivil_03/Leis/L4320compilado.htm> Acesso em 01 de nov. de 2016. 

 
(13) A despesa pública apresenta diferentes estágios, que compreendem procedimentos que devem 
ser estritamente observados. Assim, assinale a alternativa que indica CORRETAMENTE o estágio 
que tem como objetivo a verificação objetiva do cumprimento contratual por meio da verificação 
do direito adquirido pelo credor, tendo por base os títulos e documentos comprobatórios do crédito. 
a) Empenho. 
b) Liquidação. 
c) Pagamento. 
d) Lançamento. 
e) Recolhimento. 
 
(14) Analise as afirmativas sobre os estágios da despesa, em relação ao estágio denominado 
empenho, e assinale a alternativa CORRETA. 
I – Denomina empenho ordinário, quando não é possível determinar previamente o montante exato a 
ser pago, como ocorre com contas de luz, água telefone. 
II – Denomina empenho global, quando o montante a ser pago for previamente conhecido, mas irá 
ocorrer parceladamente, como nos casos de pagamento de seguro. 
III – A nota de empenho poderá anulada parcialmente quando o montante exceder o montante da 
despesa realizada. 
 
a) Apenas I está correta. 
b) I e II estão corretas. 
c) I e III estão corretas. 
d) II e III estão corretas. 
e) I, II e III estão corretas. 
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(15) As alternativas apresentam despesas de capital, EXCETO: 
a) Serviços em regime de programa especial. 
b) Constituição de fundos rotativos. 
c) Subvenções econômicas. 
d) Aquisição de imóveis. 
e) Material permanente. 
 
(16) Analise as afirmativas abaixo e assinale a alternativa CORRETA. 
I – Entende-se como subvenção social a cooperação financeira que se destina a entidade de 
assistência social, médica e educacional sem fins lucrativos. 
II – Subvenção econômica é a cooperação financeira destinada a empresa agrícola, pastoril, industrial 
ou comercial, mediante expressa autorização em lei especial. 
III – Entende-se como auxílio a cooperação financeira destinada a entidade sem fins lucrativos, 
independentemente de legislação especial. 
 
a) Apenas I está correta. 
b) I e II estão corretas. 
c) I e III estão corretas. 
d) II e III estão corretas. 
e) I, II e III estão corretas. 
 
(17) As alternativas apresentam receitas correntes, EXCETO: 
a) Tributária. 
b) Patrimonial.  
c) Agropecuária. 
d) De contribuições. 
e) Provenientes da realização de recursos financeiros oriundos de constituição de dívidas. 
 
(18) Os valores inscritos em dívida ativa pelo não pagamento de determinada receita pelo contribuinte 
é realizado conforme lançamento contábil assinalado em qual alternativa? 
a) Variações Ativas a Bancos. 
b) Não há contabilização das dívidas ativas. 
c) Variações Ativas (Resultado) a Dívida Ativa (Ativo). 
d) Dívida Ativa (Ativo) a Variações Ativas (Resultados). 
e) Variações Ativas (Ativo) a Contas a Receber (Resultado). 
 
(19) Determinada instituição de ensino realizou os seguintes gastos durante determinado exercício: 
 

- Aquisição de computadores no valor de R$ 100.000,00; 

- Aquisição de um veículo no valor de R$ 38.000,00; 

- Pagamento de material para expediente no valor de R$ 6.000,00; 

- Pagamento de parcela de financiamento no valor de R$ 10.000,00. 

 
Assinale a alternativa que indica CORRETAMENTE o montante do acréscimo ocorrido no patrimônio 
da entidade no exercício. 
a) R$   38.000,00. 
b) R$   48.000,00. 
c) R$ 100.000,00. 
d) R$ 138.000,00. 
e) R$ 148.000,00 
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(20) Em 31/12/2015, uma prefeitura municipal apresentou os seguintes resultados, em R$. 
 

Créditos especiais amparados em superávit financeiro R$ 1.875.000,00 

Créditos orçamentários  R$ 396.000,00 

Créditos suplementares por anulação de despesa  R$ 300.000,00 

 
Diante desses valores, assinale a alternativa que apresenta a despesa final fixada CORRETA: 
a) R$ 2.271.000,00. 
b) R$ 2.175.000,00. 
c) R$ 1.875.000,00. 
d) R$    396.000,00. 
e) R$    300.000,00. 
 
(21) Uma prefeitura municipal efetuou as seguintes ações: 
I – Concessão de empréstimo no valor de R$ 5.000,00. 
II – Amortização de empréstimo no valor de R$ 80.000,00. 
III – Pagamento de encargos sobre empréstimo obtido no valor de R$ 8.000,00. 
 
Com base nessas informações, os atos administrativos efetuados, geraram, respectivamente, na 
situação patrimonial da entidade: 
a) fato modificativo, fato modificativo e fato permutativo. 
b) fato permutativo, fato permutativo e fato modificativo. 
c) fato modificativo, fato misto e fato permutativo. 
d) fato misto, fato modificativo e fato permutativo. 
e) fato modificativo, fato modificativo e fato misto. 
 
(22) Uma prefeitura municipal efetuou as seguintes despesas: 
I – Pagamento de salário família referente mês de outubro de 2016. 
II – Adquire um imóvel comercial no valor de R$ 80.000,00. 
III – Constitui fundo rotativo no valor de R$ 100.000,00. 
 
As operações apresentadas são classificadas, segundo as suas categorias econômicas, 
respectivamente, em: 
a) Transferência de Capital, Inversões Financeiras e Transferência de Capital. 
b) Transferência Corrente, Transferência Corrente e Transferência de Capital. 
c) Transferência Corrente, Investimentos e Inversões financeiras. 
d) Despesa de Custeio, Transferência de Capital e Investimento. 
e) Despesa de Capital, Transferência Corrente e Investimento. 
 
(23) A aquisição de um ônibus para transporte de alunos de um município provoca: 
a) Insubsistência Passiva. 
b) Variação Permutativa. 
c) Insubsistência Ativa. 
d) Variação Passiva. 
e) Variação Ativa. 
 
(24) As receitas extraorçamentárias têm caráter de extemporaneidade ou de transitoriedade nos 
orçamentos. As alternativa indicam receitas extraorçamentárias, EXCETO: 
a) Consignações em folha de pagamento. 
b) Depósitos para garantia. 
c) Salários não reclamados. 
d) Alienações de bens. 
e) Cauções. 
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(25) O crédito adicional que se destina a amparar programas novos que não figuram no orçamento é 
CORRETAMENTE denominado: 
a) Crédito Especial. 
b) Crédito Bancário. 
c) Crédito Suplementar. 
d) Crédito Extraordinário. 
e) Crédito Extraorçamentário. 
 
 
(26) O Tribunal de Contas expediu alerta de despesa com pessoal a seis municípios paranaenses. O 
município de Campo Largo (Região Metropolitana de Curitiba) e outros três Executivos municipais 
extrapolaram em 95% o limite da receita corrente líquida (RCL) com despesas de pessoal em 2015 e 
2016 e estão sujeitos às vedações da Lei de Responsabilidade Fiscal (LRF).  
 
Fonte: Tribunal de Contas do Estado do Paraná. 2016. Disponível em <http//www. tce.pr.gov.br/noticias/campo-largo-e-
outros-5-municipios-recebem-alerta-de-despesas-com-pessoal>. Acesso em novembro de 2016. 

 
Sobre as imposições da Lei de Responsabilidade Fiscal com gastos de pessoal, assinale a alternativa 
CORRETA. 
a) O limite de despesas totais com pessoal, em relação a participação na receita corrente líquida, 
quando se tratar de entes estaduais, é de 4% para o Poder Legislativo, incluindo Tribunal de Contas, 
e 56% para o Poder Executivo. 
b) O limite de despesas totais com pessoal, quando se tratar da União, não poderá exceder o limite 
de 70% em relação a participação na receita líquida corrente, considerando todos os poderes e órgãos. 
c) O limite de despesas totais com pessoal, em relação a participação na receita corrente líquida, 
quando se tratar de entes municipais, é de 6% para o Poder Legislativo, incluindo Tribunal de Contas, 
e 54% para o Poder Executivo. 
d) O limite de despesas totais com pessoal, independente a que ente da Federação pertencer, não 
poderá exceder o limite de 95% em relação a participação na receita líquida corrente, considerando 
todos os poderes e órgãos. 
e) O limite de despesas totais com pessoal, em relação a participação na receita corrente líquida, 
quando se tratar de entes estaduais, é de 15% para o Poder Legislativo, incluindo Tribunal de Contas, 
e 80% para o Poder Executivo 
 
 
As questões 27 a 30 referem-se à Lei de Responsabilidade Fiscal. 
 
Fonte: BRASIL, Presidência da República, Lei Complementar nº 101, de 04 de maio de 2000. Disponível em 
<http://www.planalto.gov.br/ccivil_03/leis/LCP/Lcp101.htm> Acesso em 01 de nov. de 2016. 

 
(27) Analise as afirmativas e assinale a alternativa CORRETA. 
I – Se a despesa total com pessoal exceder a 95% do limite legal de comprometimento aplicada às 
despesas com pessoal, ao poder ou órgão que houver incorrido no excesso, será vedada a alteração 
de estrutura de carreira que implique aumento de despesa. 
II – A verificação do cumprimento dos “limites” do controle da Despesa total com Pessoal será 
realizada a cada bimestre. 
III – É nulo de pleno direito o ato de que resulte aumento de despesa com pessoal expedido nos 
noventa dias anteriores ao final do mandato do titular do respectivo Poder ou órgão. 
 
a) Apenas I está correta. 
b) Apenas II está correta. 
c) I e II estão corretas. 
d) I e III estão corretas. 
e) I, II e III estão corretas. 
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(28) Assinale a alternativa que define CORRETAMENTE dívida pública mobiliária. 
a) Montante total, apurado sem duplicidade, das obrigações financeiras do ente da Federação, 
assumidas em virtude de leis, contratos, convênios ou tratados e da realização de operações de 
crédito. 
b) Dívida pública representada por títulos emitidos pela União, inclusive os do Banco Central do Brasil, 
Estados e Municípios. 
c) Compromisso de adimplência de obrigação financeira ou contratual assumida por ente da 
Federação. 
d) Recebimento antecipado de valores provenientes da venda a termo de bens e serviços. 
e) Compromisso financeiro em razão de mútuo e outras operações assemelhadas. 
 

(29) Analise cada afirmação sobre a renúncia da receita e assinale a alternativa CORRETA. 
I – Só é permitida se houver a demonstração de receitas a serem auferidas para compensar a 
renúncia. 
II – O proponente é exclusivamente o Poder Executivo, que deve demonstrar que a renúncia foi 
prevista na estimativa de receitas da Lei do Orçamento seguinte. 
III – É o mesmo que incentivo fiscal. 
 
a) Apenas I está correta. 
b) Apenas II está correta. 
c) I e II estão corretas. 
d) I e III estão corretas. 
e) I, II e III estão corretas. 
 
(30) No tocante aos gastos com pessoal terceirizado, analise as afirmativas a seguir e assinale a 
alternativa CORRETA. 
I – O valor pago aos funcionários terceirizados não serão contabilizados para fins de apuração dos 
limites de pessoal. 
II – Só são incluídos para contabilização dos limites de pessoal, os servidores e empregados públicos.  
III – Não se admite que as despesas decorrentes de pagamento de empregados vinculados a contratos 
de terceirização com a administração pública sejam classificados como “Pessoal e Encargos Sociais”. 
 
a) Apenas I está correta. 
b) Apenas II está correta. 
c) Apenas III está correta. 
d) I e II estão corretas. 
e) I e III estão corretas. 
 
 
As Normas Brasileiras de Contabilidade Aplicadas ao Setor Público NBC 16, estabelecem a 
conceituação, o objeto e o campo de aplicação da Contabilidade Aplicada ao Setor Público. Sobre 
esse rol de normas, responda às questões 31 a 40. 
 
Fonte: Conselho Federal de Contabilidade. 2016. Disponível em <http://cfc.org.br/wp-
content/uploads/2016/02/NBC_TSP_031116.pdf >. Acesso em 17 de nov. de 2016. 

 
(31) De acordo com as suas características e os seus reflexos no patrimônio público, as transações 
no setor público são classificadas CORRETAMENTE nas seguintes naturezas: 
a) Econômico-Financeira e Administrativa. 
b) Administrativas e Orçamentárias 
c) Orçamentária e Financeira. 
d) Econômico e Financeira. 
e) Orçamentária e Fiscal. 
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(32) Analise as afirmativas sobre a classificação do patrimônio público sob o enfoque contábil e 
assinale a alternativa CORRETA. 
I – Patrimônio Líquido é o valor residual dos ativos da entidade, depois de deduzidos todos os seus 
passivos. 
II – São classificados como passivo circulante os valores de terceiros ou retenções em nome deles, 
quando a entidade do setor público for a fiel depositária, independente de prazo de exigibilidade. 
III – A classificação dos elementos patrimoniais considera a segregação em “circulante” e “não 
circulante”, com base em seus atributos de conversibilidade e exigibilidade. 
 

a) Apenas I está correta. 
b) Apenas II está correta. 
c) I e II estão corretas. 
d) I e III estão corretas. 
e) I, II e III estão corretas. 
 

(33) No tocante aos procedimentos para consolidação de demonstrações contábeis, analise as 
afirmativas e assinale a alternativa CORRETA. 
I – No processo de consolidação de demonstrações contábeis devem ser consideradas as relações 
de dependência entre as entidades do setor público.  
II – Os ajustes e as eliminações decorrentes do processo de consolidação devem ser realizados em 
documentos auxiliares, não originando nenhum tipo de lançamento na escrituração das entidades que 
formam a unidade contábil. 
III – Os ajustes e as eliminações decorrentes do processo de consolidação são realizados por meio 
de lançamentos na escrituração das entidades que formam a unidade contábil. 
 
a) Apenas I está correta. 
b) Apenas II está correta. 
c) I e II estão corretas. 
d) I e III estão corretas. 
e) I, II e III estão corretas. 
 

(34) O controle interno deve ser exercido em todos os níveis da entidade do setor público e classificado 
CORRETAMENTE em: 
a) Operacional e contábil. 
b) Operacional e financeiro. 
c) Operacional, normativo e contábil. 
d) Normativo, orçamentário e financeiro. 
e) Operacional, orçamentário e financeiro. 
 

(35) Sobre os critérios e procedimentos para o registro contábil da depreciação, da amortização e da 
exaustão, assinale a alternativa CORRETA: 
a) Valor depreciável, amortizável e exaurível é o valor original de um ativo sem deduções. 
b) Valor líquido contábil é o montante líquido que a entidade espera, com razoável segurança, obter 
por um ativo no fim de sua vida útil econômica, deduzidos os gastos esperados para sua alienação.  
c) Exaustão é a redução do valor dos bens tangíveis pelo desgaste ou perda de utilidade por uso, 
ação da natureza ou obsolescência. 
d) Depreciação é a redução do valor, decorrente da exploração, dos recursos minerais, florestais e 
outros recursos naturais esgotáveis.  
e) Depreciação é a redução do valor dos bens tangíveis pelo desgaste ou perda de utilidade por uso, 
ação da natureza ou obsolescência. 
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(36) Estão sujeitos ao regime de depreciação, EXCETO: 
a) Terrenos rurais e urbanos. 
b) Máquinas agrícolas. 
c) Computadores. 
d) Veículos de transporte coletivo. 
e) Veículos para uso exclusivo do executivo. 
 
(37) Analise as afirmações sobre as formalidades do registro contábil e assinale a alternativa 
CORRETA. 
I – Na ausência de norma contábil aplicado a o setor púbico, o profissional da contabilidade deve 
utilizar, subsidiariamente, e nesta ordem, as normas nacionais e internacionais que tratem de temas 
similares, evidenciando o procedimento e os impactos em notas explicativas. 
II – O princípio da tempestividade é observado no registro do fato contábil pois estabelece que os 
registros e as informações apresentadas devem conter todos os aspectos relevantes. 
III – Os registros contábeis e as informações apresentadas devem atender às necessidades 
específicas dos diversos usuários. 
 

a) Apenas I está correta. 
b) Apenas II está correta. 
c) I e II estão corretas. 
d) I e III estão corretas. 
e) I, II e III estão corretas. 
 
(38) Analise as afirmativas sobre registro contábil e assinale a alternativa CORRETA 
I – A entidade do setor público deve manter sistema de informação contábil refletido em plano de 
contas que compreenda a terminologia de todas as contas e sua adequada codificação, bem como a 
identificação do subsistema a que pertence, a natureza e o grau de desdobramento, possibilitando os 
registros de valores e a integração dos subsistemas; 
II – Os registros contábeis devem ser validados por contabilistas, com base em documentação hábil 
e em conformidade às normas e às técnicas contábeis. 
III – Os registros extemporâneos devem consignar, nos seus históricos, as datas efetivas das 
ocorrências e a razão do atraso. 
 

a) Apenas I está correta. 
b) Apenas II está correta. 
c) I e II estão corretas. 
d) I e III estão corretas. 
e) I, II e III estão corretas. 
 
(39) Analise as afirmativas sobre os critérios e procedimentos para a avaliação e a mensuração de 
ativos e passivos integrantes do patrimônio de entidades do setor público e assinale a alternativa 
CORRETA. 
I – Os estoques são mensurados ou avaliados com base no valor de aquisição ou no valor de produção 
ou de construção.  
II – Os gastos de distribuição, de administração geral e financeiros são considerados como despesas 
do período em que ocorrerem.  
III – Se o valor de aquisição, de produção ou de construção for superior ao valor de mercado, deve 
ser adotado o valor de aquisição. 
 

a) Apenas I está correta. 
b) I e II estão corretas. 
c) I e III estão corretas. 
d) II e III estão corretas. 
e) I, II e III estão corretas. 
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(40) O sistema contábil está estruturado CORRETAMENTE nos subsistemas: 
a) Orçamentário e Patrimonial. 
b) Patrimonial, Financeiro e Custos. 
c) Orçamentário, Patrimonial e Financeiro. 
d) Orçamentário, Patrimonial e Compensação. 
e) Orçamentário, Patrimonial, Custos e Compensação. 
 
 
 

RASCUNHO 

 
 
 


